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Napról-napra több okunk és al­
kalmunk van a magyar politikai 
élet egyes frázisainak összehason­
lítására. Akik az i848 iki esemé­
nyekről szóló történelmi iratokban 
lapozgatnak, azt mondják, hogy 
olyan a dolgok sora, mint 1848-ban 
volt. Egyik fővárosi lap vasárnap 
Kossuth Lajosnak egy kiadatlanul 
maradt ozikkét közli, amely rá­
mutat arra, hogy az udvari befo­
lyásoktól vezetett magyar kormány­
zás miatt milyen lassan és nehezen 
tudta a nemzet javára szükséges 
intézményeket megalkotni. Akik az 
1867-iki kiegyezés előzményeit is­
merik, azt bizonyítják, hogy az al­
kotmányos élet fejleményeivel szem­
ben ugyanolyan szellem mutatko­
zott Bécsben, mint most. Vége- 
hossza nem volt a skrupulusoknak, 
a „birodalom“ nagyhatalmi állása 
és az uralkodói prerogativák szem­
pontjából való fontolgatásoknak. 
Deák szívóssága, Andrássy diplo­
matikus zsenialitása és boldogult 
nagyasszonyunk, Erzsébet királyné 
angyali szive kellett hozzá, hogy 
a nemzet és uralkodója az egymás 
megértésének áldást igero útjára 
lépjenek.

A sors különös játéka folytán 
a nagy Andrássy Gyula fiának ju­
tott most a nehéz szerep, hogy köz­
vetetten előadója legyen Bécsben a 
nemzeti akarat egy, fontos válto­
zást jelentő megnyilatkozásának. 
Most is nehezen megy a dolog, 
most is olyan akadályokat látunk 
a politikai válság megoldása előtt, 
amelyeknek elhárítása a politikai 
erkölcsöknek és a magasan járó 
bölcseségnek gazdag kincsesházát 
föltételezi

Andrássy Gyula gróf eljárása, 
úgy látszik, kellemetlen nyugvó 
pontra került. A szabadelvüpárt ke­
belében megnyilvánult hangos jó­
kedv is annak az értesülésnek a 
visszhangja, hogy a korona nem 
találta még meg a válság megoldá­
sára segítő álláspontot s a szabad- 
eivüpárt és bukott kormánya még 
sok időt fölhasználhat a maga ve­
szendőnek indult pozicziója javít­
gatására. A fennálló súlyos dilemma 
útját állja minden uj kormányala- 
kitó törekvésnek. Az átmeneti, ha­
tározott időre és munkára való 
kormány nem alakulhat meg, mert 
sem a többség, sem a kisebbség 
nem akarja megszavazni az ujon- 
czokat. A koalicziós kormány pro- 
grammját még nem akarja elfo­
gadni a király. A legnagyobb or­

szággyűlési pártnak, a független­
ségi-pártnak, még nincs töbcsége.

Andrássy bécsi utjának nega­
tiv eredménye súlyos gondokkal 
tölti el mindazokat, akiknek az or­
szág belső nyugalma és alkotmá­
nyunk természetes funkozionálása 
drága. A választás izgalmai után 
lassankint megnyugodott közvéle­
ményben megint halmozódik a 
gyujtóanyag. Es egyelőre sem a 
pártok magatartásában, sem a szó­
vivő emberek nyilatkozataiban nem 
találunk semmi biztatót arra, hogv 
a már tulon-tuJhosszan húzódó kel­
lemetlen állapot az ország alkot­
mányos akarata szerint dűlőre jus­
son. A homo regius Terebesre ment, 
beteget látogatni. A korona újabb 
kihallgatásokat helyez kilátásba. Az 
ország pedig a politikai és közjogi 
bizonytalanság fojtogató karjai kö­
zött vergődik.

Tehát, még mindig — vár­
nunk kell.

Tisztítás.
— febr. 28

Míg odafenn, sajnos, fényes győzel- 
münk daczára sem indulhat meg a tisztu­
lás folyamata, sőt, a régi rendszer végső 
vonaglásában mintha lázas sietséggel igye-

Modern Dekameron.
— Harminezbatodik elbeszélés.—
Élt Korinthusban egy hires curtizán, 

Thais volt a neve, akinek lábai elé omolt a 
pogány világ minden férfia és undorral for­
mulának el tőle a fátyolozott arozczal járó 
polgár asszonyok.

A curtizán élt és virult az imádat és 
utálat közepette. És történt, hogy hatalmas 
ellenség ostromolta a várost, a megrémült 
lakosság kiéheztetve reszketett az elzárt 
házakban, melyeknek falait megostromolták 
a csatabárdok ütései.

Sírtak a gyermekek és reszkettek a 
vének, de Thais, a curtizán, tartotta éjjel 
és nappal a vidám orgiákat. O nem ismert 
ellenséget, mert az 6 fehér teste előtt le­
győzött rabszolga volt a győztes had­
vezér.

A város népe végső, hatalmas felbuz­
dulásban összeszedte erejét, kitört a házak­
ból. A védelmezők raja, az aggok, a gyerme­
kek, az asszonyok,kipirult arozczal vetették 
magukat a támadókra és hősi elszán tság-

fal haltak meg mind a harozmezőn, csak 
hamis maradt élve, viruló fehér testével 

selyembe, aranyba öltözve és reá nézett a 
vérző hullákra, amelyeknek nemes voná­
sain nagy, nemes elszántság látszott. Az­

tán megindult a nagy temetőben, odalé­
pett egy halott asszonyhoz, akinek aroza 
akkor is le volt takarva sürü fátyollal és 
félénken, ügyetlenül megcsókolta a kihűlt 
kezet.

Harminczhetedik elbeszélés.
Egy kicsi sötét szemű leány, akit a 

szülei még a széltói is óvtak, mindentől 
ami rossz, elzárva Tartották, magára maradt. 
Őriző jó apja, beczézó anyja elhaltak, mi­
után koldusokká váltak és a kicsike leány­
nak nem maradt más oltalmazója, létfenn­
tartója, mint a piezi, gyengéd, munkához 
nem szokott fehér kezecskéje.

Hiába akart a munkába lépni, azok a 
fehér kezecskék o ak bársonyosan simo­
gatni, beozézni tudtak. Az a piros ajak 
csak csevegni, kaozagni tudott, az a sötét 
szempár nem ..kart könyezni.

Lett a kicsi lányból ozifra virág, ledér 
virág.

Az emberek kinevették; jó erkölcsű, 
csúnya asszonyok undorral fordultak el, ha 
közelükbe lépett és a kiesi leány szemei 
felnyíltak, mindent látott, mindent meg­
értett és ki nem apadtak többé könnyei. 
Sirt, siratta a múltját, a reményeit és maga 
előtt látta sötét vigasztalanságában a jövőt.

Kiment a temetőbe és hullatta könyeit

az őriző apja, jó, beozéző anyja bújára és 
a könyek nyomán fakadtak a siron gyö­
nyörű színes virágok, illatosak, csodás szir- 
muak, minden könycseppből alakult egy 
üde bimbó, mert hát nincs olyan bűnös 
élet, amelynek ne lennének illatos, tiszta 
virágai is.

Harmincznyolczadik elbeszélés.
Volt egyszer egy szerelmes ezivü her- 

czegné, róla a krónikások örökkön örökké 
regéltek dallamos dolgokak, hogy vérének 
vágya viszi kárhozatba, viszi őt romlásba.

A szép herozegnő, ki hiú és ostoba 
volt nagyon, módfelett őrült a sok Írásnak, 
a sok mesének, amelyeket írtak róla, a 
csókjai tüzérül, féktelen szivéről.

Hosszas kalandozás után talált a szép 
herozegnő egy igazi férfit, hőst, bátort, dól- 
ozeg szerelmesét és karjaiba temetkezve 
boldog volt ir.ondhatatlanul.

Az újságok ezeket a csókokat, ezt a 
szerelmet is színesen megírták, do mikor az 
idill soká tartott, magfeledkeztek róla a 
szép szerelme« herozegnőröl nem beszélt 
többé senki, e bár déiozeg. gyengéd volt a 
párjo, nem bírt megmaradni a zajtalan, 
csendes boldogságban. Szép szemei sirtak, 
hogy róla meséket többé nem imák és el­
keseredésében egy napon a nyilt utczán
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kune felhalmozni ^ Mennyet: njajib ősim 
tXnga^nyoiáeok, hivatal, kinevezé­
sek ée j^eáÍ|eok lega^bb^noak U^atát 
keltik Addig idelent a vidéken a tavasz 
«de, balzsamos szele min$a q}ár lenge­
deznék és imitt-amott felszedné, elhordaüá
a gazt. . .

A néplélek hamarább megsejti, meg­
érzi a helyes, a szükséges irányt, és a 
népitélet ezt gyorsabban, igazságosabban 
de kíméletlenül követi.

íme a tegnapelőtti választás valósá­
gos népitelet volt egy elbizakodott önké­
nyes rendszer fölött, midőn mintegy más­
félezer becsületes magyar iparos járult az 
etna elő, tiltakozni a régi rend ellen.

Mit várnak még a Gyászos Tisza- 
haszárok, húsos fazekak buzgó darazsai f

Még mindig nem akarják megérteni 
as idő intő jelét, hogy vége immár az 
dinok farizeus felttinálkozásnak.

Tenni, cselekedni ezután csak a népért 
és azok foglalatja a hazáért érdemes; mert 
a hatalom többé nem jutalmazhat, nem 
védhet, nem takargathat semmit.

A becsületes fáradságos munka ideje 
következik reánk: ebből vegyen kiki any- 
nyi rós/t, amennyit elbír és akkor nem 
kell féltenünk szép magyar hazánkat, biz­
ton fényre derül.

Ez iránynak botorul útját állani senki 
se merje; annak álnokul gáncsot vetni 
senki meg ne kísérelje; mert a népitélet 
igazságos és kíméletlen egyaránt.

Odafenn is csak azért merik még 
ideig-óraig e kettőt, mert távol esvén, 
nem értik, tehát nem is rettegik a nép 
haragját; de jaj, ha egyszer arra kell éb­
redniük, hogy íme a nép fölöttük is ítélni 
akar: amihez való joga elvégre is kétség­
telen. Nem jó pedi~ a hittel játszani, a 
gyermek is tudja; azért csak siettessék 
kissé a kibontakozást, mert feszült ide­
gekkel lesi népünk a történendőket. Men 
tői későbbre marad ez, annál nehezebben 
lesznek vágyaink és kívánságaink kielé­
gíthetők

Ma még konok, megátalkodott ma­
kacsságával a Tisza gjírda felveszi hara­
gos méltatlanságunk éles nyilait ;<de em­
beri felfogás szerint elvégre 18 
feltevésnek is, hogy esek azt soká álljAK. 
frasztulniok kell, mielőtt a nép haragja 
őket onnan elsöpörné.

Akkor pedig Isten óvjon, hogy ama 
szomorú valóra ébredjünk, amit a lelket­
len kufárok, álnok besúgók elvesztett ha 
talajukért dúló tehetetlen dühökben súg 
nak-bagnak: .nincsen magyar alkotmány, 
ami volt is csak hazug látszat, üres forma 
volt, most csinálunk, terepatünk magunk­
nak olyat, aminőre nekünk nélkülözhetlen 
szükségünk van“.

Nemzetünknek, fajunknak nemcsak a 
kamarilla és Ausztria, hanem a Tisza- 
huszárok az ellenségei és hihető, hogy 
ezek félretolása elűzi amazokat mint a
mamutokat. . „ „ .

Népünk haragja azért is forduljon és 
fordul is ma még csak ezek ellen; de ti 
mamutok azok háta mögött pakoljatok él 
útra készen álljatok, hogy elég gyorsan 
követhessétek ezeket saját érdeketekben is.

Dr. B. P.

A politikai válság.
Ki as erősebb T

Bpest, febr. 27.
Minden arra vall, hogy gróf Andrássy 

Gyula missziójának befejeztével egyelőre 
szünet áll be a kibontakozás nehéz mun­
kájában. ö felsége nem fogadta el Andrássy 
előterjesztéseit, melyek a szövetkezett ellen­
zék álláspontját fejezték ki, s most Bécs uj 
utakat keres, melyen haladva bot ogulni 
próbál a bukott hatvanhetei rendszer tá­
mogatásával. Béos megint szembekerült a 
nemzeti akarattal, mely feltartóztathattam» 
halad előre, a maga megszabott irányelvei­
vel és eltökélt szándékaival. Nevezetes próba 
előtt állunk: el kell dőlni annak, hegy ki 
az erősebb és ki a hatalmasabb: a nemzet, 
vagy a bécsi udvar. ,

Az- os trák politika osels-^óvömek leg­

főbb törekvése most az, hogy megbontsák 
a koalioziót. Azt szeretnék, M>py a f oali- 
ozióban levő hatvanhetes pártokat a nép*
bárt kiléteiével — visszatereljek a Lloyd­
sukba s igy megtoldva és .megfoltozva: 
remélik talpraállítani a megftkyo** *- 
tőrt osztrák- pártot. Minden erőIKoc

ott és le-

mánykodás, rneíy erre a megbontásra irá­
nyul, haszontalan dolog. Gróf Andrássy 
Gyula ismételten kijelenti, hogy a disszi- 
densek az szövetkezett ellenzék ellenére egy 
lépést sem fognak tenni. Chak olyan kor­
mányt támogatnak, — akár hatvanhete», 
akár koalioziós legyen az — mely bírja a 
szövetkezett ellenzék bizalmát. A Bánffy- 
párt, mely úgy látszott, mintha ingadoznék 
szintén ura marad a szavának s n-m lép ki 
a koaliozióból. A néppárttal pedig ismétel­
ten megkötötte az ellenzék a fegyverbarát­
ságot. így semmi ok eine* arra, hogy az 
ellenzék egy szikrányira is eltérjen eddigi 
álláspontjától.

Egy előkelő osztrák politikus, kinek 
igen jótékony szerepe van a bécsi udvar- 
nál, ismerni véli a királynak egy esetleges 
koalioziós kormányról való nézetét.

— A királynak az a felfogása, — 
mondja a neves diplomata — hogy a* 
1867-iki törvények szerint a kiegyezés tíz 
évre mindig uj megállapodás tárgyát ké­
pezi és hogy már a 67-iki törvényben csak 
két ehetőség van megállapítva: vagy meg­
egyezik a két állam, vagy ennek hiányában 
beáll a vámelkülönités. A király tehát he­
lyesen és következetesen jár el, amikor aat 
követeli, hogy a két kormány igyekezzék 
megállapodni a vámpolitikai viszony mó­
dozatai tekintetében.

Arra a fölvetett kérdésre, hogy a ki­
rálynak mi a nézete a hadsereg reformja 
dolgában, a diplomata válasza ez:

— A király rendkívül félti a hadse­
reg egységét. Sokan azt hiszik, — igy fű­
ződik tovább az érdekes fejtegetés — hogy 
a gazdasági különvállás után alig tartható 
fenn a hadsereg közössége is. A gazdasági 
különválás ezenkívül a külképviselet külön­
válását is eredményezné. Annyit tudok — 
fejezte be szavait az udvari kegyek után 
kapkodó béeú államférfin — hogy az osz­
trák képviselőház többsége a vámezövetség 
mellett van, mert tudja, hogy a gazdasági 
különválással együtt jár a többi közös ügy 
elszakadása is.

*

A politikai világ teljesen tájékozatlan 
még a tekintetben, hogy Andrássy után ki

kocsiba szállott és megszökött egy pin- 
ozérrel.

Harminczkilenczedií elbeszélés.

Egyszer volt egy hatalom s török pasa, 
annak volt tizenkét gyönyörű felesége. Szőke, 
barna, éjsötót és vörös asszonyok, a német 
földnek értelmes leányai, bohókás mozgású 
angol ladyk, tüzes tánozot járó, epolet szemű 
szevillái leány és dalos ajkú olasz signora, 
meg egy karcsú bolondos franozia leány. A 
pasa öreg ember, a leánypkat őrző ennuoh 
pedig jó szivü volt s igy a tukot őrző éjszaká­
kon néha ritkán nesztelenül megnyílt a 
hárem ajtaja és egyik-másik szobába besur­
rant a kiválasztott szerető, a délozeg, a fia­
tal, a osókos szavú lovag. A leánykák bi­
zalmasak voltak egymáshoz és néha el-el 
mesélték a gyönyörteli éjszakák édességét, 
éa a franozia leány mindig mutogatott egy- 
egy ékszert, drága selymet, sőt néha sárga, 
fényes franozia aranyadat, amelyeket a 
kedvese hagyott nála. A többi leányok 
szemrehányóan mondták: „Juliette, hogy 
lehetsz olyan erkölcstelen, ajándékot, pénzt 
fogadni el attól, akit szeretsz". A pajkos 
franozia leány mosolyogva felelt: Nem kel­
lemesek nekem a drágaságok, a komornám 
kapja e selymet, a ozifraságot, de azért el­
vessem, elkérem a kedvesemtől, mert a fér­

fiak csak azt a nőt szeretik igazán, aki ki­
fosztja őket“.

Negyvennegyedik elbeszélés.

Volt egyszer egy csinos, arany psszo- 
mántos ruhába bujtatott hadnagy. Volt szép 
arozooskája, volt szép szőke bajuszkája, 
meg aranyos ozifra katona ruhája, — egyebe 
nem volt. — De épen elég volt. Asszonyt 
karoknak tüzes ölelése, édes tekintetnek 
bátorító fénye világit reája, vérpiros nő 
ajkak tapadtak ajkára. A kis boldog had­
nagy visszaadta a csókot és mosolygott, 
édesen, bután.

De történnek csodák. A rut kis penész­
virágból, a szürke hamupipőkéből hóditó 
delnő válik. A buta kis hadnagy agyában 
gondolatok születtek meg, szivében érzések 
támadtak és kezdette utálni azt a helyzetet, 
hogy buja asszonyi gyönyörnek váljon játék­
szerévé.

Az akkori szeretőjét, egy csodás vö- 
röshaju a -szonyt kezdte környékezni a szive 
melegével, mondott neki vágyódó tüzes me­
séket, szellemes aphorizmákat, tett vallo­
mást hűségest, érzőt, meleget.

A szép vörös asszony megsimitotta a 
kiesi hadnagy fejét és elküldte haza, ezen 
szavakkal: „Pa, bébé, köztünk vége minden­
nek, maga okos lett, maga férfi lett. Azért

tartottam karomban, ölelő karomban, mert 
gyenge volt, mert naiv gyerek volt. Ennek 
most vége, ha átölelném, tudnám, hogy 
rossz vagyok, hogy vétkezem. Eddig csak 
azt tudtam, hogy játszom a piezi bébével, 
édes bébével. — Isten vele“.

Negyvenkettedik elbeszélés.
Az Úristen egyik szép napon megnyi­

totta a mennyország egyik kapuját és egy 
bájos fiatal angyalnak megengedte, hogy 
letekintsen a földre. L:néz az angyal és lát 
egy sötét menetet, amelyet nagy tömeg kí­
sér és a gyászolók zokogása felhangzik a 
mennybe. És szól az angyal: Uram Istenem, 
de szomorú temetés.

Es ismét lenézett és vidám csarnokot 
látott. Ezer villanyfénytől ragyogott, amely­
ben fehér testű, selyem szövetekbe burkolt 
festett arczu leányok járták a tüzes tánozot 
é < hangzott kaozajuk a mennybe fel. Es szól 
az angyal: Uram Istenem, — de vidám 
mulatság 1

Es megsimogatta gyengéden az Ur 
az angyal arozát: bohó kis lelkem, a kaczai, 
mit hallottál, víg tánoz, amit láttál, az volt 
a temetés.

Halmi Bódog.
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lest ■» ■■ államférfi, akit kihallgatásra fog 
meghívni a király, még senkisem kapott 
meghívást a álla .ban act hiszik, hogy csak 
néhány nap múlva történik valamelyes for­
dulat. Befejezett tényként említik, hory gr. 
Ceáky Albin esetleges meghivatása pusztán 
formai dolog, a hogy arra való, hory a k'- 
rály megtudja leáky nézeteit a kibontako­
zás dolgában. Arról azonban szó sincs, hogy 
Csáky Albint bízza meg a király a homo

hozzávetőleg 37820 korona, a harmadik I Az 1199. évi harmincadik törvény- 
esetben 648,000 korona befektetés mellett a I «sikk preeziz szövegezése félreértést nem 
haszon 29,220 korona. Aránylag kedvező J tflrf félremagyarázást kizár. Ez a törvény­
eredményt úgy lehet elérni, ha nem a lég- . wikk egyeneeen meghagyja, hogy mindzá- 
szeszgyár kibővítése leend. A helyi vonat I " -1csak 260,000 Wolt ra számit és önköltségre. 1 dig, amíg az autonom

a k.i..; nőm íd* Kaoonnnal flunnátl k&flcAlt. ft Vlláfif B6ZDD1116A helyi vasút nem jár haszonnal, csupán 
lehetővé teszi a villamos vasutat. Észreve­
hető csökkenést nem okozott a légszesznél 
sehol a villám. A kis vasút nélkül is meg

reams szerepével. Csáky nem hajlandó el- 1 lehet építeni. 
haavni a főrendiház elnöki méltóságát a I Fejer Perenoz szerint ™ind®”1™e£J.a° 
ÍSSdig bizonytalan, miniszterelnökségért. a szerződésben, ami a várost terheli, ami a 

A bukott kormánypárt hiresztelte, hogy javára szol, arról nincs semmi.
«.lep Ä« “ mod«™' .

ho1, ää «ssrttSESW
mEgyswrüen'konstatáljuk, hogy Tisza nem | helyi vasúttal negoldam a kérdést; az

átázott Béosbe. Itthon van.

Villamos tilágitás — villamos 
vasút.

Értekezlet a városházán.
február 28.

A helyi vasút villamossá átalakítása 
ügyében tegnan Veesey Imre elnöklésével 
értekezlet volt a városházán.

Az értekezleten hosszabb eszmecsere fej­
lődött ki, megadják e a vasútnak a 25 évi 
konozessiót avagy nem. A jelenvoltak több 
sége a megadás ellen nyilatkozott. Azon-

- . telep ^ %árk Endre taWta, f

is javítani akarja a hibákat, persze: saját 
érdekében, de meg kell adni a város ér­
dekét is. Meg kell beszélni a 26 évi kon- 
czessiót, megadná a 26 évet, mert újabb 
nagy befeketetést igényel. A megváltási 
feltételek módosítását itt nem lehet keresz­
tül'vinni. . .... ,

Szabó Kálmán: Rég beszélik már a 
villamos világítást. A világítási bizottság 
iparkodott a gázgyárat fentartani, mert a 
villám sokkal drágább és a gáz jobb, mert 
az Auer 60 gyertya, az izzó csak 16 gyer­
tyafény erejü. Haladni kell a korral, ipari 
ezélra kell a villám. A közvilágítás marad­
jon a város monopol uma. Ha a villamtelep 
létesül, akkor megrontja a virágzó légszeszt, 
azonban a máv. és kis vasat által létesít­
hető és fentartható. Az a véleménye, hogy 
állítsák fel a telepet a kis vasút nélkül, de

a villamos világítás létesítése még az eset 
ben is megvalósítandó, ha a helyi vasút 
nem sorakozik a fogyasztók közé.

Megvalósítandó, illetőleg felállítandó a 
telep azért is, mert erre kötelezi a várost 
»a államvasutakkal kötött szerződés, má 
sodszor a megejtett számítások szerint a 
villamos világításra a város semmi körül­
mények között rá nem fizethet.

A helyi vasúttal a tárgyalást nem 
szakítják meg, de már ettől 
megteszik a szükséges intézkedéseket a 
villamos telep felállítása iránt.

Az értekezleten jelen voltak: dr. Ma 
goss György, Aczél Géza, Körner, O áh 
tanácsnokok, Debreezeni Jenő, Szabó Kai 
mány képviselő, Márton Imre, dr. Fejó 
Perenoz, ifj. Schwarcz Vilmos, Márk Endre, 
Horváth István, Szilágyi Imre, Becher. Manó, 
ifj. Bányai István, Komlóssy Dezső, K. 
Kiss József. Vecsey Imre nyitotta meg az 
értekezletet, jelezve, mi a tárgya a gyu-
léfmetDe6reczeni Jenő gázgyárigazgató elő­
adta. hogy 1901 ben megbízást adott viági- 
tási vállalatnak villamos világítás tárgy ában 
A helyi vasút 26 évi engedélyt meghosz- 
szabitást kór, 10 évet teher kihelyezésére 
16 öt személy szállításra. Az áraknál nincs 
eltérés a város és vasút között, nines aka 
áály a teleplétesitésnek.

Körner Adolf szerint a társaság nem 
létesíti a villamos üzemet a teherkihelyezős 
nélkül, igy nem 86, csak 16 év a konoessio.

Debreezeni Jenő szerint sürgős a vil­
lamos telep létesítése, mert a máv. maga 
állítja fel. Beterjesztette a társaság memo­
randumát, melyben nagyon rideg állás­
pontra helyezkedik, többek között a köz­
terhek alóli felmentést kór. A szerződés

Márk Endre legelsőkben fontosnak 
tartja, a teher forgalom kivitel t, indítvá­
nyozza, küldessék ki bizottság a helyi vas­
úttal tárgyaljon és ha 8 hónapon belől 
nem tud megegyezni, akkor építse a város 
a kisvasút nélkül.

Oláh Károly ajánlja, hogy fogadják el 
a világítási bizottság előterjesztését.

Márton Imre az előterjesztett szám­
adásokból konstatálja, bogy ha a kisvasut- 
tal szerződik a város, 2400 koronát kidob 
évente. Mondja ki a bizottság, hogy csak 
az esetben létesít telepet, ha a máv. szer­
ződik, nincs szükség a kis vasútra, ha csak 
azért ne áldozna a város, hogy a teherszállí­
tás kitelepittessék. Csak 18 évi hosszabbí­
tást adna.de adómentességet nem.

Aczél Géza újabb felszólalása után az 
értekezlet kimondotta, hogy a^ villámoe^ telep 
felállítását a helyi vasúttársaságtól eltekintve 
sürgősen felállítani javasolja.

Eladott magyar érdekek.
— február 28.

Tisza István gonoszságának méltó 
koronája az a könnyelműség, amelylyel 
a német vámszerződést megkötötte. Hogy 
nem egymaga követte el a megboceátba---- ■ nem egymás® °

ner Adolf szerint a társaság nem I lan g következményeiben szinte végze- 
villamos üzemet a teherkihelyezés I bűnt, csak súlyosbító körtil-

vámtarifa el nem 
késsüit, a világ semmiféle államával még’ 
tárgyalást sem szabad kezdeni kereskedelmi 
szerződések iránt, nem hogy szerződést sza­
bad volna kötni. Am a legutóbbi hónapok 
eseményeinek megfigyelői között akad-e 
figyelmet érdemlő, komoly politikus, aki . 
csodálkozhatnék azon, hogy Tisza István a * 
a törvények ezen a rendelkezésén is túl­
tette magát? Hiszen Bécs kívántai Es Go- 
iüohovszky Agenor gróf, a császári hác 
minisztere tolmáesolta előtte az udvar kí­
vánságát I

A nemzet küldöttei, az országgyűlés 
igazi többsége, az, amelynek a követelése a 
nemzet követelése, amelynek az érzése a 
magyar nép érzése, amelynek a szive ezért 
az országért dobog s nem a laj tán túli ér­
dekekért, a vádlottak padjára juttatja Ti­
sza István grófot és nem kerülheti el a 
sorsát a szép lengyel, gróf Goluohovszky 
Agenor sem. Ám ez a része a bekövetke­
zett komplikáozióknak a kisebb baj csupán

Az, hogy Tiszát és bűntársait a keres­
kedelmi szerződések törvény leien megköté­
séért a nemzet felháborodása feleletre 
vonja, Németországot még nem érdekel­
heti. Am az ítélet, mely lesújt rájuk, a 
szerződésekre is lesújt s hiába irta azokat 
alá magyar miniszter, osztrák miniszter 
közös miniszter meg nagykövet, minket 
Magyarországot ez a szerződés nem köte-

Bppen egy nappal a választások előtt, 
január huszonötödikén írták alá a törvény 
ellenére megkötött német szerződést. Másnap 
pedig megpecsételte a sorsát az ország köz­
véleménye, az ország szava. Ninos szerző­
désünk Németországgal. Csak egy okmá­
nyunk van, amely kiáltó igazsággal hirdeti 
a bűnét Tisza Istvánnak s európai blamá­
ját tehetetlen külügyminiszterünket, Go- 
luehovszky Agenornak.

tes politikai bűnt, csak súlyosbító körül 
mény társaira a vétkességben, a nélkül, 
hogy mentségéül szolgálhatna a szerencsét­
len kezű, bukott államférfiunak. Hihetetlen, 
hogy a minisztertanácsban sem talált Ti­
sza terve annyi ellenállásra, hogy az al­pontra neiyezgeuis, iuuuo» , sza mjivo »““j* ----------- . 1 , * , .

terhek alóli felmentést kér. A szerződés I jjerülhetetlen bonyodalmakat okozó német 
tervezet szerint hatályon kívül helyeztessék j kere8kedelmi szerződés megkötését leg-
a megváltási jog. Kiköti, hogy semmiféle 
járműre engedélyt ne adhasson a váróé. 
Mibe kerül a villamos telep? Először: a 
város épit telepet a saját részére. Másod- 
szór a telep a máv.-nak is ad villameröt. 
Harmadszor a helyi vasútnak is.

Az első esetben a befektetés 610.000 
korona. A felesleg 6 százalékos kanaata 
után 4100 korona, a második esetben

kereskedelmi szerződés megkötését leg 
alább a. választásokat kővető időre halasz 
tóttá volna. Mert a választások mindenkit 
meglepő eredménye pecsételte meg lieza 
sorsát s hiúsította meg azt a szándékát, 
hogy egy mindenre kész és mindenre ké­
pes kormányzati többséggel törvényerőre 
emelje azt is, amit éppen a torvény bé-Korona. A ieiesieg o mej;e ftZt is, amit eppeu alÄÄÄÄ iy«S. —i *•

Bocskay zászlóbontása.
Éjszaka csendjében, vadon erdő mélyén 
Egy-ogy árny suhan el, nesztelen a lépte.. • 
Reszkető gályák közt egy-egy titkos őrtűz 
Kivillog, fellobban a nagy messzeségbe.
A tüzeknél csüggedt, lerongyolt legények, 
A-ozukon fájdalom, a szivükbe vad bú. 
Bujdokolva járnak, dacztól ég a lelkűk. 
Szolgaságot nem tűr, aki szabad hajdú.

Száll, tűnik az éjjel, sápadoz a holdfény, 
Néma a vad erdő, lombsátora hallgat. . 
Egy-egy ló felhorkan, ahogy végigborzong 
A fák közt valami sejtelmes fuvallat.
Ki tudja: honnan jön; ki érti: mi Bír benn, 
Kétség e, remény-e, átok-e vagy bánat? 
Tán üzenetet hoz, tán vigasztalást visz 
Magyarország annyi bujdosó fiának.

Firkád A távolban felszakad az égaij,
De mintha sugárzóbb lenne ez a hajnal.
— lm, hol a nap felkél, távoli hegyormán 
Egy lovas alak áll szobornyugalommal, 
Körrajza hatalmas, csupa tűz a lénye, 
Mintha épp a napból szállt volna le hozzánk. 
Es belesüvölti » reggeli csendbe:
— Boorkay zászlótbont, ébredj Magyarországi

S a lovas háromszin, büszke lobogóját 
Kibontja, — megleng az a reggeli szélben, 

ugarok osókdossák s amint tovalebben,
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Valami szent mámor száil át a vidéken.
Oh régen várt hujial, jötte nagy időknek 
Vonj fénybe ma mindet, lángoljon az égbolt. 
No csüggedjen s nki, nincs semmi se veszve, 
—Ébredj Magyarország,Buoskay zászlót bont!

S szinte omdamódra bérezek, hegyek alján, 
Mohos kősziklán <özt, erdők vadonéból 
Ezrek és ezrek nyomulnak előre,
Arozu^ou elszántság, lelkesedés -ángol. 
Gomolyog a tömeg, sorsuk szakedoz még, 
Aztán összeforrnak egyetlen csapatba,
8 amerre 6 száguld: szilaj robogással 
Rohannak előre, be a virradatbal

Endrődi Béla.

SZLNHAZ.
Kedden „János vitéz“ operett (0. 

bérlet).
Szerdán „Aszaharai konzul“ bohózat(A. 

bérlet). ,
Csütörtökön „Bánk bán* tragédia (B. 

bérlet).
Pénteken „Boldogság“ bohózat (0. 

bérlet).
Szombaton „Troubadour“ opera (A. 

bérlet).
Vasárnap délután „Aranyvilág“, este 

„Aranypatkó“ vígjáték (premiór, bérlet- 
szünet).

Szinh -zi hírek. Ma este mutat­
kozik be a debreczeni közönségnek Mi­
hályi Ernő tenorista, a Király színház 
tagja. Színre kerül Verdi 5 fel vonásos 
opdrája a „Troub dur*, melyban Manrico 
szerepét énekli a vendégszereplő művész.

A színház legközelebbi újdonsága „ Az 
aranypatkó“ czimü 3 felvonásos vígjáték 
lesz, melyet Kaaelburg Gusztáv irt. A 
vígjáték először a vígszínházban került 
színre s állandóan műsoron van.

NAPI' HÍREK.
A városháza átalakítása

Még egy emelet építése.
— Értekezlet a városházán. —

— február 28.
Debreczon városának szákháza ma már 

semmi tekintetben sem felel meg a kivánal­
maknak.

ósdi Hz épület, a hivatalok szét vannak 
szórva és legtöbb városi hivatal a város­
háza szűk, kio-i volta miatt másfelé van, 
bórházukban elhelyezve és a város kényte­
len hivatalai elhelyezéséért nagy házbéreket 
fizetni.

A városháza díszterme is ez k, kicsiny 
és épen, mikor ennek átalakításáról, illető­
leg kibővítéséről volt szó, megbízás* kapott 
a főmérnök, a városházára vonatkozó terve­
ket készítse el olymódon, hogy ott az ösz- 
ezes hivatalos helyiségek, a rendőrség kivé­
telével elhelyezést nyernének.

A főmérnök az átalakításra vonatkozó 
tervek vázlatát elkészítette és a tervek be­
mutatása végett ma a tanács értekezletre 
jött össze a városháza nagytermében.

Aczél Géza részletesen öemertette a 
terveket, hol és hogyan nyernének elhelye­
zést az egyes hivatali helyiségek.

A tervek szerint a hivatali helyisé­
gek beosztása következőkép eszközöltetnék:

A földszinti sorban a városház főten­
gelyében bővített vesztibül és a diszléposő- 
házat tervezett. A kocsiközlekedés számára 
két kapu szolgálna. Az egyik a most is 
hissnálatban levő Kossuth-utozai kapu, a

másik kapu a Rózsa-tér felől nyittat­
nék ki.

A Piaoz, a Koasuth-u. és a Rózsa-tér 
felőli részekben bolthelyiségek lennének.

A keleti szárnyban lenne a nyomda 
részére egy rasyobb szabású szedőterem, 
művezető szobája és festék raktár, továbbá 
ezen szárnyban helyet találna még a hajdú 
káplár lakása, a hajdúk, fűtők helyisége.

A bolthelyiségekhez mindenütt raktá­
rak vannak tervezve.

A díszlépcső mellett egy—egy kényel­
mes lóposőház építtetnék a Kossuth- és Ró- 
zsa-utozui szárnyban.

Az első emeleten a píacz-utozai hom­
lokzaton kibővítenék és megnagyobbítanák 
a jelenlegi közgyűlési termet kifelé azutoza 
irányáoan annyira, amilyen széles a járda, 
olyan szélesek lennének az árkádok.

A közgyűlési teremtől jobbra lenne a 
tanácsterem, a polgármester dolgozó és 
fogadó szobája, emel ett a várószoba és a 
polgármesteri titkár szobája

A nagyteremtől balra a k lönböző 
albizottságok részére egy érteXezleti, gyűlés 
terem, mellette a főjegyző és a főispánnak 
egy hivatalos szobája.

Az északi szárnyban elhelyezést ta­
lálna még a számvevői hivatal 3 szobával, 
a főügyészi hivatal 2 szobával és végül a 
házipénztár egy nagyteremmel

Az egész keleti szárnyban az adóhiva­
tal nyerne elhelyezést. Az adókitvetők ré­
szére egy közös nagyterem, a;; nkivül ery- 
egy szoba az adópónztár, az adószámfejtő, 
a birtok és nyilvántartó részére. 1

Ezekkel kapcsolatosan van a hadmen­
tességi nyilvántartó és az adóhivatal irat­
tára.

A déli szárnyban terveztek egy olvasó- 
szobát, illetőleg könyvtár szobát, egy ta­
nácsnoki szobát és az elnöki osztály részére 
szükséges iroda.

A hivatalos helyiségek mindegyike 
előszobával van ellátva.

A második emeleten a Piaoz fe'ől há­
rom tanácsnoki szoba, árvaszéki hivatal 6 
szobával, a Rózsa-tér felől a mérnöki hi­
vatal, egy külön helyiség a főmérnöknek, az 
építésznek és két szoba két-két mérnök 
részére.

A Kosuth-utoza felől a tiszti főorvos 
és erdő mester kapnának hivatalos helyisé­
get 4 szobával, a városház-utozai szárny­
ban a katonai ügyosztály 4 szobát kapna, 
itt lenne a levéltár egy nagy és kisebb te­
remmel, végül az iktató és a kiadó helyi­
ség és a gazdasági tanácsnok hivatalos 
helyisége két szobával.

Az értekezlet némi változtatással hely­
benhagyta a terveket. A mérnöki hivatal 
elkészíti a költségvetést és előterjeszti a 
közgyűléshez az átalakításra vonatkozó ja­
vaslatot.

— Egyházmegyei közgyűlés.
Mint hetekkel ezelőtt jeleztük, a debre­
czeni egyházmegye márczius másodikén 
tartja tavaszi rendes közgyűlését.' Ezt 
megelőzőleg holnap délelőtt az egyház­
tanácsteremben előértekezlet lesz. Csütör­
tökön Dávidházy János esperes és Fráter 
Barnabás főgondnok elnöklete alatt dél­
előtt 9 órakor kezdődik az egyháztanács­
teremben a közgyűlés, melyet pénteken 
délután négy órakor az egyházmegyei bí­
róság ülése követ. Az egyházmegye sok 
nagy fontosságú ügyén kívül tárgyalják az 
esperes jelentéseit, a debreczeni egyház 
egyetemi alapítványát és a múlt évi egy­
házmegyei jelentést. Ugyancsak csütörtö­
kön választják az egyházkerületi képvise­
lőket és ekkor teszik le a hivatalos esküt 
az állandósított tanítók is

— Bírói berendelés. Az igazságügy- 
miniszter dr. Debreczeni Barna nagykállói 
kir. járáabiróeági albirót, a debreczeni Ítélő­
táblához tanáosjegyzőül rendelte be.

— Bartha Béla dr. a selmecz- 
bányai bányászati és exdősse’i főisko'a 
tanára ma uj székhelyére utazott, bogy 
az intézet vezetőségével, tanártársaival 
megismerkedjék. Ennek következése az, 
hogy a Szabad Iskolában hirdetett előadás 
sorozatát nem szerdán, hanem szombaton, 
márczius 4 ikén fogja befejezni. Miután 
ez lesz Debreczenben Bartha Bélának 
utolsó fellépése, úgy halljuk nemcsak a 
szocziálizmus iránt érdeklődők fognak a 
Kereskedeli Akadémiába eer gleni, hanem 
a népszerű professzort nagyszámú tisztelői 
is óváczióban fogják részesíteni.

— Elbocsátás » honvédségtől A
honvédelmi miniszter Oaszner Gézát a 
debreczeni 3-ik honvéd gyalogezred kötelé­
kéből saját kérelmére elbocsátotta.

— Gyűlés az egyetem ügyé­
ben. A debreczeni egyetem központi bi­
zottsága márczius 6-án délelőtt 9 órakor 
a főiskola dísztermében gyűlést tart

— Jogász tánoeestély. A jogász 
ifjúság mároíius hó 6 án az Arany-Bika 
szá ló di ztermében zártkörű tánozestélyt 
rendez, melyre a páholy és személy jegyek 
előre válthatók: Borsos Kata k. a., Zádor 
Lajos, Békés Lajos és Riesz Lipót urak 
üzletében. Páholy jegy 10 korona, személy­
jegy 3 korona. Kezdete esti 8 órakor. A 
hölgyek kéretnek egyszerű ruhában meg­
jelenni. Az előjegyzett jegyek a fent neve­
zett üzletekben 5 ég k'váltandók. A ren­
dezőség mindent elkövet az est sikerének 
érdekében, me y iránt már most is igen 
nagy az érdeklődés városszerte.

— Hlotorpróba. Végre megszülnek 
a kisvasúti mizériák. Nem fogunk ezután 
boldogan szenderegni órákig a pádon várva 
a kisvonatot. Nem lesz alkalmunk a kis­
vonat kocsijait leszólni gyalázatos álla­
potuk miatt. Megérkezett a helyi vasúthoz 
két csinos kiállítású, kényelmes motorkocsi, 
melyekkel holnap tesznek próbát. A pró­
bamenetre meghivte a kisvasút a polgár- 
mestert, a hatóságokat, valamint a sajtó 
képviselőit is. Az egyik motor az állam­
vasutak állomásépületétől reggel 9 óra tíz 
perczkor indul a Nagyerdőre, a másik 
pedig 9 óra 22 perczkor indul a Bikától 
szintén a Nagyerdőre.

— A Debreczeni Mfipártoló Egye­
sület f. évi márczius hó 5 én vasárnap 
délelőtt 11 órakor a városháza nagy tanács­
termében rendes közgyűlést tart. Tárgyak: 
1. elnöki megnyitó, 2. számvizsgáló bizott­
ság jelentése, 3. 1905. évi költségelőirány­
zat megállapítása, 4. tisztujitás, 5. esetleges 
indítványok.

— Magyar név. Braun Miksa debr- 
lakos, valamint kiskorú Emma leánya csa­
ládnevének „ Bodnár“-ra kért átváltoztatását 
a belügyminiszter megengedte.

— Kubelik Jan nagyváradi polgár.
A „Nagyvárad“ czimü laptársunk a követ­
kezőket írja: Bizonyára kevesen tudják, ami 
most került nyilvánosságra, hogy Kubelik 
Jan, a világhíres hegedűművész voltaképp 
pen a mi városunk polgára. Az ördöngös vir­
tuóz ugyanis házassága előtt magyar állam­
polgár akart lenni, törvényeink azonban en­
nek útját állták, s csupán egy eshetőség ma­
radt az, ha egy magyar polgár örökbe fogadja. 
Jancsó Dezső nagyváradi ügyvéd, a meny­
asszony közeli rokona fogadta ekkor őrökbe 
a hires művészt, s igy Kubelik Jan hama­
rosan elnyerte a magyar állampolgárságot 
A házasságot is csakhamar megtarthatták e 
talán Kubelik maga sem gondolt azóta arra
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hogy 6 az örökbe fogadás által Nagyvárad 
polgára.

— Aranylakodalom. Kiválóan szép, 
meghatóan kedves családi ünnep folyik le 
ma délután a Tanító-utoza 7. számú ház­
nál. M - tartja Dubreozen egyik legrégibb, 
derék polgára idősb H raányi István arany­
lakodalmát kedves hitvestársával Szent- 
pétery Sárával, kivel immár 50 esztendeje 
élnek együtt békességben, boldogságban, 
megelégedésben. A ritka szép családi ün­
nepen nagyszámú rokonság lesz jelűn.

— Hazafias estély. A Schwartz Dá­
niel elnöklete alatt álló Kossuth Lajos jó­
tékony asztaltársaság mórozim 15-én a 
Debreozen Körcsarnokban hazafias estélyt 
rendez, melyen a debreczeni színtársulat 
tagjai közül közreműködnek Krémemé Hegyi 
Lili, Jeszenszkyné Cs. Irén, Csiky László, 
Iványi Antal, Karaos Imre és Szilágyi Ala­
dár. Szerepelnek még az estélyen Kroh 
Vilmos, Kaliozky Ernő, hegedűvel Kardos 
és a Magyari testvérek zenekara. A fényes 
müsorü estélyre belépti dij nem lesz.

— Sikkasztás. Reich Antal hajdu- 
szoboszlói kereskedő átadott Garai Antal 
debreczeni papiankészitö mesternek busz 
paplanhoz való anyagot, hogy azt azámára 
készítse el. Ennek már két hónapja is el­
múlt és a paplanokat Garai még mindig 
nem adta át. A Reich főlszólitására haladé­
kot kért, de mivel annak lejárta után sem 
mutatkozott, Raich sikkasztásért feljelen­
tette Garai paplankészitőt.

— Elhunyt tisst viselő. Részvétté 
értesülünk, hogy Irsay Miklós, az Ipar és 
kereskedelmi bank pónztárnoka tegnap este 
meghalt. Irsay tiz évig volt a bank pénz­
tárnoka és ezen állásában mindenki szere- 
tétét, igaz nagyrabecsülését méltán vívta ki. 
Az elhunyt pónztárnok már évek óta bete­
geskedik. — Idegbaja miatt egy évvel 
ezelőtt hagyta el állását. Azóta visszavonul­
tan él, holott azelőtt felovasásokon igen 
gyakran lépett fel és kellemes hangjával 
nagy sikert ért el. Az elhunytat rokonain 
kívül felesége gyászolja, ki gondosan ápolta 
utolsó pillanatáig. Temetése a Osapó-utozni 
gyászházból holnap délután három óra­
kor lesz.

— Segélyezések. Az országos köz- 
ségjegyzőí nyugdíjintézet hajdumegyei igaz­
gató választmánya tegnap Rásó Gyula al­
ispán elnöklete alatt ülést tartott. Az ülő 
sen jegyzők özvegyeinek utaltak ki évi 
segélyt.

— Eljegyzés. Szöllősi Rezső Deb- 
reozenböl, eljegyezte Gunst Lenke urleányt 
Budapestről. Minden további értesítés 
helyett.

— Nyugtásás A siketnémák részére 
a következő adományokat vettem s nyugtá­
zom köszönettel: Károlyi Sándor ur szak 
értői dija 6 kor., Biharvármegye 99 kor. 80 
fillér, Dolha—Rokamezői vasgyár 5 korona, 
Sssztina Janő Debreozen 40 korona, Taka­
rék- és Hitelintézet Debreozen 50 korona, 
Röok István Budapest 10 korona, kis— 
sebesi gránit kőbányák részvénytársaság 
40 korona, Rudai apostol-bánya társulat 20 
korona, M. kir. kőbánya kezeiősóg Visegrád 
4 korona. Füleky P»l, egyesületi pénz­
táros.

— Kiadó p&holy. Egy családi 
páholy az idény végéig való használatra 
átadó. Czim a kiadóban.

— Debreozen éjjel. Örömmel kons­
tatáljuk, hogy a városban éjjelenként a 
legnagyobb rend uralkodik. Sehol semmi, 
ami a közbiztonságot veszélyeztetné. Az

elmúlt éjjel is a rendőrségnél csak annyi 
volt a jelen'és, hogy Görbe Rózát az Is­
potály-téren csavargásba találták.

— Halálozások. Legutóbbi kimuta­
tásunk ó.a az anyakönyvi hivatal halozási 
osztályánál a köve kező haláleseteket jelen­
tették be: Toldi Sándor ev. ref. 70 éves, 
Móricz Károly ev. ref. 86 éves, özv. Deme­
ter Józsefnó szül. Krausz Mária r. k. 67 é. 
Biloizh Bilin tűé szül. Iiyós Zsupánná ev. 
ref 69 éves, Túri Mihály ev. ref. 6 hóna­
pja, Katona János r. k. 2 hónapos, Kozma 
János ev. rel. 76 éves, Szondi Ilona ev. ref. 
9 éves, Móré Erzsébet ev. ref. 23 napos, 
özv. Jári Józsefnó szül. Majer Zsófia ág. 
hitv. 80 éves Nagy Sóndor ev. ref. 28 hóna­
pos, Hajós Erzsébet ev. ref. 18 hónapos, 
Bálint Gizella ev. ref. 1 hónapos, Jenes 
Juliánná ev. ref. 18 hónapos, Szlafkai Já­
nos r. k. tiz napos, Varga Miklós ev. ref. 
50 éves, Safranka Andrásáé r. k. 61 éves.

TÁVIRATOK. <2^7
A * Debreozen" eredeti távirata.

Politikai helyzet.
Béoe özeire készül. — Uj választások.

Budapest, febr. 26 A félhivata­
los Búd Tudósító jelenti, hogy gr. 
Tisza István küszöbön álló bécsi 
útjáról mitsem tudnak. Ma este 
minisztertanács lesz.

Politikai körökben beszélik, 
hogy a mostani politikai helyzet 
mögött valami titkos czélzat lap­
pang, amit szándékosan titkolnak. 
Udvari körökben nagyon irtóznak 
a döntéstől és el akarják minden 
áron posványositanl a politikai 
helyzetet és mindenáron keresztül 
akarják vinni az aj választásokat, 
melyeket nemsokára e‘rendelnének.

A helyzetben uj fordulat nincs 
Andrássy még nem érkezett Buda­
pestre Tőketerebesről.
Belépések a függetlenségi pártba«

Budapest, febr. 28. Kmetty Ká­
roly képviselő, akit hisztergomban 
pártonkivüli programmal választa­
tott meg, belépett a függetlenségi 
pártba. Hírlik, hogy legközelebb 
Eötvös Károly is belép.
Kossuth szatmári dlszpolgársága.

Budapest, február 28 Szatmár város 
30 tagú küldöttsége, hogy átadja Kossuth 
Ferencinek díszpolgárrá történt megvá- 
asztásáról szoló díszoklevelet, ma délelőtt 
isztelgett Kossuth Ferenoznél.

Papp Gáza polgármester lelkes be­
széd kis rétében adta át a díszoklevelet.

Kossuth Ferenoz válaszában kijelen­
tette, hogy a díszpolgári oklevél átadása a 
jelen viszonyok között politikai jelentőség­
gel is bir, mert az tűnik ki belőle, hogy az 
ország helyesli, hogy a függetlenségi párt 
helyt áll azoknak a fogalmaknak megvaló­
sításáért, melyeket a választások alkalmá­
val tett.

A közvélemény nyilatkozata egy poli 
tikai pártra nézve mindig nagyon fontos, 
de legfontosabb most, mikor az uralkodó 
késik, vagy nem akar tudomást venni 
arról a válaszról, melyet a nemzet épen 
a király felszólítására adott. Azt as erőt,

amit a nemzet kezébe letett, nem fogja tét­
lenül havertetni.

Nem lehet egy párttól azt kívánni, 
hogy akkor hagyj» el alapját, amikor 
alkalma van aat minden részletében 
megvalós tani. A függetlenségi pártnak 
mindenkor megnyugvására szolgál, ha látni 
fogja, hogy az ország nemcsak egy mulé- 
kony fellobbanáseal támogatta, hanem szi­
lárd kitartással áll mellette.

Végül hálás köszönetét mondott a 
megválasztásáért.

A küldöttség lelkesen megéljenezte a 
legfiatalabb szatmári polgárt, Kossuth Fe- 
renozet.

A Bánffy-párt belépése a Koesuth- 
pártba.

Budapest, febr. 28. Politikai kö­
rökben sokat beszélnek a Bánffy- 
párt mozgolódásáról. Az uj párt 
ugyanis be -kar lépni aiKossmh- 
pártba, de Bánffy lefújta az ak- 
ozlót.

A békés csabai zendülés.
Budapest, febr. 28. Ma Békéscsabán 

megyei közgyűlés volt, amelyen megje­
lent Achim Mihály csabai képviselő is. A 
közgyűlés izgalmasan indul meg. Achim 
meginterpellálta Fábry István alispánt n 
csabai zendülés miatt.

Kemény szavakkal támadta a főjegy­
zőt és főszolgabírót, mert a szabad gyüle­
kezés jogát megsértették és kérte az al­
ispánt, haladéktalanul rendelje el a vizs­
galatot.

Fábry alispán válaszában tudatta, 
hogy még a tegnapi nap folyamán sürgősen 
jelentést kért a zendülésről és azt meg is 
kapta.

A vizsgálatott megindította. Különben 
nem hiszi, hogy olyan nagy volna a sére­
lem, amilyennek azt Aohim feltüntetni 
akarja. ígéri, hogy úgy Aohimnak, mint 
társainak kisebb panaszai dolgában a leg­
teljesebb igazságot fogja szolgáltatni.

A választ a közgyűlés na y többsége 
tudomásul vette.

Tőzsde.
Budapest, február 28

Január l-től kezdve a tőzsdei árakat 100 
kilogrammonként jegyzik.

Búza 1905 áprilisra .
Búza 1905 októberre.
Rozs 1905 áprilisra .
Rozs 1905 o&tóbere .
Tengeri 1905 májusra .
Zab 1905 áprilisra .

19-86------
1958----- •—
17-34-----•—
15 60-----—
1502-----—
1428-----

Készáru: öttel olcsóbb.

Leányrablás.
— A kikoiarasott kérő bosesoja. —

Arad, febr. 27.
A középkorba illő, romantikus, a mel­

lett rendkívül érdekes eset történt a napok­
ban a Gyorok mellett fekvő Kovaszines 
községében, ahol e?y szövevényes leány- 
rablás tartja izgatottságban a lakosságot.

Egy már többször kikosarozott kova- 
szinozi legény, Tódor Györgye, amiért a 
szerelme tárgya, Pálinkás Mária szépszeré­
vel nem ment hozzá feleségül, éjnek idején 
betört a leány lakására s azt az ágyból úgy 
pongyolában kihurczolta az utozáras az ott 
várakozó kocsiján elvágtatott vele.

A kalandos leányrablás részletei a kö­
vetkezők :
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Tódor Györgye kovaszinszi lakos már 
régen aserette Pálinkós Marit, a tűzről pat­
tant oláh fátát. Egy mulatságon ismerke­
dett meg vela a asóta folyton üldözte a 
leányt saerelmérel. Ez azonban ügyet se 
vetett a legényre.

A leány magatartása mesterségesen 
szította a legény szerelmét. Egy alkalom­
mal szeleteiének igazolás ra, paraszt szo­
kás szerint, tettleg is inzultálta a leányt, 
majd pedig erőszakkal meg akarta csókolni. 
A leány akkor feljelentette őt az aradi 
törvényszéken. Az ügy azonban később

E-zy ideig azonban úgy látszott, mintha 
Tódor Györgye nem törődne többé a leány- 
„Val. A múlt héten aztán fordulat állott a 
dologba. Tódor beállított Pálinkás Mariék 
portájára, hogy a leány kezét ünnepélyesen 
megkórja. De ez a kísérlet is hiába való 
voltí A leány nem vonzódott a legényhez s 
Tódort egyszerűen kikoaarazta. Ez a szé­
gyen nagyon bántotta a szerelmes Todort a 
az az elhatározás érlelődött meg benne, hogy 
a leányt akár erőszakkal is, de magáévá
tBS‘'1" Szerda estére tűzte ki a leányrobláa 
tervét. Aznap este sikerült Zeurkuleszk Mik­
lós kovaezinezi lakost megnyerni tervének, 
kivel abban állapodtak meg, hogy f'sur- 
kuleszk oda kölcsönzi neki kocsiját, lovát.

Este tiz óra tájban — mikor már a 
község elcsendesedett — kocsijával Pálin­
kás Mari háza elé hajtott. Majd kerosztu 
ugorva a ház kerítésén az udvarba lo-t 
pódzott.

Itt teljes erejével neki feküdt a zarva 
talált ajtónak, r.mely recsegve engedett az 
erőszaknak. A leány a zajr“uf.e^b,r.tídt’ 
előtt azonban segítségért kiálthatott volna, 
Tódor Györgye egy kendővel betömte a 
leány száját, aztán felnyslábolta s az utczán 
várakozó kocsijába vitte a dlhajtatott vole. 
Az utón merényletet akart a leány eller| 
elkövetni, azonban teljes erejével védekezett 
a brutális legény ellen.

Másnap reggel Zsurkuleszk, a kocsi 
tulajdonosa, a leányrablás hírére megazep 
pint u elárulta a csendőrségnek, mely nyom­
ban a bestiális legény és a megszöktetett 
leány kipuhatolására indult.

Tegnap sikerült is a czirkáló csend­
őröknek a legényt és a leányt megtalálni 
Szimuoz Tódor mária radnai ufó nak a 
földjén egy lakatlan csőszkunyhóban. Ami­
kor Pálinkás Mari meglátta a csendőröket, 
keserves sírásra fakndt és bevallotta részle­
tesen, hogy "oint rabolta őt el azon az éj­
szakán Tódor. , .

A csendőrség nyomotm letartóztatta 
Tódor Györgyét s a hatóság emberei közül 
Argyelán Péter vallatja az elvetemült le-
géUytÁ bíróság különben személyes szabad­
ság és szemérem elleni vétség ezimón való­
színűleg több mint öt évi fagy házzal fogja 
sújtani.

Mozgalom, a tanulók üdülése 
érdekében.

Az egyén egéssségének fenntartása, 
mondják a körültekintő Amerikaiak, alap 
feltétele a állam egészséges gyarapodásá­
nak: aindun haladás az egészség irányá­
ban egyértelmű gazdasági nyereséggel, de 
az egészség egyúttal forrása a nemzet védő 
képességeinek.

Ifjúságunk ilynemű üdülésének meg­
volna azonkívül az a szép eredménye is, 
hogy ha a tanulók évenként más-más für­
dőben tőltenének egy-két hónapot, a leg­
ideálisabb módon közvetlen szemléletből 
ismernék meg hazánknak különböző u 
természeti szépségekben oly gazdag vi­
dékeit. .....

Rég felismerte már a külföld ez ügy­
nek fontosságát. Szinte megható az a ha­
talmas, emberbaráti mozgalom, mely Ame­
rikában az ifjúságnak szünidei gondozása 
tekintetében megnyilatkozik. —• Vetekedne* 
egymással Svédország és _ Belgium is szün­
idei gyermektelepek felállításában és kirán­
dulások szervezésében, s az állam e moz­
galmakat tőle telhetőleg pártolja.

Nálunk is van már kedvezményezés e 
téren, a fővárosban. Most a középiskolai ta­
nulók érdekében akarja az országos tanár- 
egyesület folytatni e mozgalmat. A szün­
idei fürdőkonviktusokkal oly intézményt 
akar létesíteni, mely a létszámban arányí­
tott tanári felügyelet mellett jobb és jutá­
nyos oilátásban részesíti az ifjúságot.

A fürdfikonviktusok ügyét a t nár- 
egyesület kebeléből választott bizottság in­
tézi, mely az iskolákat s a szül őket a fentiek 
mellett a következőkben tájékoztatja a ter­
vezett intézményről :

1. A szünidei fürdőkonviktusok őzéi ja, 
hogy a középosztálynak beteg, vagy üdü­
lésre szoruló középiskolába járó fiúgyerme­
kei részére tanári felügyelet mellett előre 
megállapított, megfelelő fürdő és üdülőhe­
lyeken jó és olcsó ellátást és gyógykezelést 
biztosítsanak.

2. Egyelőre az 1905 iki nyárra kőt 
ilyen konviktus van tervbe véve: Csízen 
(síírofulotikus gyermekek részére) és Bárt- 
fán klimatikus gyógyhely, ahol a tanulók 
egy-egy négyheti turnusban julius é ■ au­
gusztus hóban részesülnének teljes ellá­
tásban, gyógykezelésben és felügyeletben, 
napi 3 koronáért. A vendéglős szerződé­
sileg köteles lesz reggelit, ebédet és va­
csorát, dólelelölti és délutáni uzsonnát 
szolgáltatni jó minőségben és kellő mennyi­
ségben.

Á helybeli középiskolák alulirt igaz­
gatói azzal a Kérelemmel ajánlják az ügyet 
a t. szülők figyelmébe, hogy bővebb tájé­
kozás esőt cg fiuk rész vételének bejelentése 
végett forduljanak az intézet igazgatósá­
gához és pedig a központi szervező bi­
zottság tájékoztatása végett minél ha­
marább.

Debreozen, 1905 február 25. Fazekas 
Sándor, az állami főreáliskola igazgatója, 
dr. Jászay Rezső a k gy. r. róna. kath. fő­
gimnázium igazgatója, Karai Sándor az ov. 
ref. főgimnázium igazgatója, Orosz István 
az ev. ref. tanítóképző intézet igazgatója, 
Szőj ka Gyula, a felső kereskedelmi- és a 
polgári iskola igazgatója.

— fobr. 28.
A gondjainkra bizott ifjúság szeretető 

adja kezünkbe a tollat, azé az ifjúságé, 
mely a szorgalmi idő után üdülésre vágyik, 
vagy szorul, de szüleinek anyagi vagy 
egyéb viszonyai olyanok, hogy gyermekei­
ket nem küldhetik falura, erdőbe, hegyekbe 
üdülni, vagy ha küldhetnék is, nines olyan 
személy, akinek gondjára gyermeküket ag­
godalom nélkül bízhatnák.

Az országos középiskolai tanáregye­
sület elhatározta, hogy ezeken a bajokon 
segít, vagy ezt megkísérli. Emberséges haza­
fias feladatra vállalkozott, mert tudjuk, hogy 
hazánk jövője ifjúságunknak erkölcsi és 
szellemi, de egyúttal testi erejétC és egész­
ségétől is függ.

Felülfizetések a postásbálon.
A m. kir. posta és táv. altisztek és 

i szolgák által özvegyeiket, árváikat segélyző 
I és temetkezési egyesülete javára f. évi feb- 
í ruár hó 11 én tartott jótékouyozóiu tánez- 
í vigalmon felülfizettek:

Dr Woloffka Nándor 10, Popovita Ist­
ván 10, Csath Zsigmond 8, Rósiuger Jó­
zsef 6, Nagy Árpád 6, Kemény Mór 6, 
Szilágyi Bálint 5, Dobreozenyi Lajos 5, 
Reiohman Armin 5, Hegedűs és Sándor 5, 
Soós István 5, Balogh Ilona 5, Kiss Lajos 
5, Bókóssy Péter 4, P. M. 4, báró Jusinezy 
Miklósnő 4, Antalfy Ferenoz 4, Szilágyi 
Sándor (N.-Károly) 4, Szeredi József 4, 
Urbánovits Miksa 3, Darvas Miksa 3, Weisz

Márton S, Rosenberg A né és fia 8, Hevesi 
Gyula 8, Hromkovios Endre 8, Kamerám 
Gyula 8, Materny Lajos 3, Karap Mór 2, 
Kaiser Mária (Egyek) 2, Liaika Nándor 2, 
Borsos Kata 2, o. M. 2, .*»
Kováesy Kálmán 3 kor. 66 fi lér, Első taka­
rékpénztár 2, Sámi Béla 2, Bjüés Lajos 2,
R odert Manó 2, dr. Fazekas Dániel 2, 
Kólosöneególyző egylet 2, ö/.v. Boozkó 8a- 
muelné 2, Dobozi E idráné 2, Szi^szai Al­
bert 2, Reviczky J. 2, özv. Király F. né 2, 
Kövesd! Imre 2, Erdóssy Ilona 2, dr. Hol­
lander Dezső 2, Boros Izidor 2, Ke yeree 
Károly 2, Budahazy Zoltán 2, Szabados 
Vilmos 2, Tóth József 2, Tolnay Kornél 2, 
dr. Moskovics Miksa 2, dr. Popper Abjos 
2, Nagy Jakb 2, Lengyel Imre 2, Szénáéi 
Gábor 2, Szikszai Józsefné 2, Guifreuod 
Sámuel 2, Ipar éa Kereskedelmi bank 2, 
Szilágyi Károly 2, Hajsó Izabella (M -Pár­
kány) 2, Lusstig és Bán 2, Donogán és So- 
mossy 2, Balogh Zsigmondné 2, Varga és 
Vas 2, Mencze Henrik 2, Schneider Mihály 2, 
Szikszai Géza 2, Rossi Primó 2, Hartstein 
Kálmán 2, Krauaz Vilmos 2, Vadon Sándor 
2, N. N. 2, Kauiozer György né 2, Bartha 
István 2, Gyémánt Samu 2, Balog Dániel 
2, Fischer Emánuel 2, Drucker Mór 2, dr. 
Tóth Sándor 2, özv. Nagy Gáborné 2, Dé­
nárt József 2, Maaziényi Lajos 2, Minozer 
Antal 2, Mokos Róza 2, Hafner Istváuné 2, 
Korom József 2, Szőliősy Mihály 2, Han­
gul» Péter 2, Keitész János 2, Lichtman 
Márton 2, Monoki Lajos 2, Szentesi Pál 
2, Kiss Péter 2, Ladányi Imre 2, Polgári 
Bálint 2, Schindler Ede 2, Szitha Gyula 2, 
Farkas Autal 2, Molnár Albert (T.-Cseg)2: 
Vásárhelvi P. 2, Biró P. 2, Hoffman és K. 2, 
Füleky 'Pál 2 frí, Molnár Kálmán 2 frt, 
Varjú Lajos Rónai László 1 kor. 66 fillér, 
Püspöki Lajos 1, Hartstein Péteri, V. Szabó 
Jánosnó 1, dr. Kenyeres Elek 1, Ságer Ká­
roly 1, Tóbi Józsefire 1, Balogh Ferencz 1, 
Rosenberg Emil 1, özv. Meiarcz Lajosné 1, 
Goldblatt Jakab 1, Balog Vilmos 1, Molnár 
Jenő 1. dr. Kampóra Károly l.Rankai Béla 
1, Szántó Izidor 1, Nagy Albert 1, Riess 
Henrik 1, Sehner Sámuel 1. Borbély Ferencs 
1, Reviczky Lászióné 1, Veszeczki Zsig­
mond 1, Szendrö Sándor 1, Juhász Jó­
zsef 1. Stefanovios Józsefné 1, —
Reich Herman 1, dr. Szász Adolf 1, Ko­
vács Abdámé 1, Jungreisz Mari 1, Kubay 
Margit 1, Bilkei Dö^őné 1, László Józsefi, 
dr. Fráter Imréné 1, Ttflbr Igná z 1, Fried 
Lajos 1, Lukács Béla 1, Tafle.- Kálmán 1, 
Doktor Árminná 1, Kericn Ignácz 1, Magyari 
Kálmán 1. Roth Ignáczné 1, Gyarmati Pál 
1, Trein László 1, Majerazki Mihályné 1, 
özv. Zámpori Páíné 1, Pécsi Kálmánná 1, 
N. N. 1, Thon József, 1, Dorsch Hu-

fónó 1, Kohn és Jungreisz 1, Gáli Elek 1, 
(sndvai Juliska l.Sziegmeth Károly 1, Ma- 

csoi Sándor 1, N. N. 1, Csikós Ernő 1, 
Dömsödi Ferenczné 1, Sövényi István 1, 
dr. Koosár Gábor 1, dr. Peczkó Ernő 1, 
dr. Darekaay István 1, Dézsi Lajos 1, 
Hajdú Miklós 1, Nagy Gábor 1 László Fe­
renoz 1, Pásztor István 1, Gaál Ferenoz 1, 
Tóth István 1, Mirviassky István 1, koro­
nát, Továbbá. B. ó. 40, N. N. 60, Kovács 
Vilmos 60, N. N, 60, Grosz Mór 40, N. N. 
40, Leiehtma Armin 50, özv. Szabó Já- 
nosné 40, N. N. 60, özv. Spiozer Károly né 
50. N. N. 60, Havas Dávid 60, Moakovits 
Adélné 60, N. N. 60, N. N. 20, Czabán 
Márton 40, Lukács Zsigmondné 60, Stein- 
hard Lajos 50, N. N. 10, N. N. 60, Kuthy 
Béla 30, dr. Márton Kálmán 40. Nagy 
Géza 30, Papp Györgyné 30, Kooamáros 
Ferenczné 40, N. N. 40, Vankó András 80, 
Tar Sándor 40, Kellner Dávid 50, özv. 
Veisenberg J.-né éa fia 50, Klein Béla 60, 
Kovács István 60, Szabó Ödön 50 fillér. 
Együtt összesen 381 korona 42 fillér.

Mely adományaikért fogadják a nemes 
szivü felülfizetők leghálásabb köszönetünk 
nyilvánítását.

Debreozen, 1906. február hő 25-én.
A rendezőség.
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REGÉNYCSARNOK.

Kondr&tenko.
Irta: Lányi Ernő.

— Elnémulsz már te veszett eb?! 
Egr szót sem többet!

— Hát nem kívánod tudni a valót? 
Hzt, melytől minden h jszálatok az égbe 
ovred, mo-it minden küzdelmetek hiába­
való. a terveitek még mielőtt a kivitelhez 
fognátok, hiteles másolatban az ellenség 
kez-ibe jütoak. Vésd jól eszedbe, ti Írno­
kuk Írjátok jól le, amit mondos: Port- 
Arthur elestéhez a szálakat én fontam, én 
a poklok Istennője. Testvéreink társasága 
engem szemelt ki e fontos helyre, a bosz- 
azuhoz csak a nő ért igazán! Utóbb is a 
rajzot én csentem át a japánoknak, kik 
annak segítségével alagutat fúrtak a leg­
erősebb vár alá s ilyen utón légbe röpí­
tették. Tudod mikor ezt cselekedtem, az 
a kép égett tüzes színekkel szemeim 
előtt, midőn a kozákok kapitánya, mert 
nem akartam a vutkitól büzlő tisztjeivel 
orgiákat csapni, a másik perczben mezte­
lenre vetkeztetett s e nemez urak előtt a 
vén ordasokkal, a kozákokkal kegyetlenül 
megvesszőztetett. Igazad volt, a szerelem 
vezérelt, de a gyalázat után csak a nihi­
lizmus szellemét bálványozó szerelem!

— Kötözzétek meg, száját tömjétek 
be és dob átok le a pinezébe Holnap haj­
nalban a hollók szaggassák testét.

Tovább nem szólhatott, mert a pri­

békek e parancsot teljesítve kihalták a 
teremből.

— Te ozinkostáraa voltál az előbbi 
szörnynek, mi ?

A megszólított rendbeszedé » vállán 
sláhullámsó hosszú szőke haját, melynél 
fogva a durva őrök behurcsolták.

— Exellenoziád! társa voltam ugyan 
de nem czinkostársa. Hallgassa meg tör 
ténetemet, ha elhiszi, jól van, ha nem, ngy 
tegyen, mint bölcs belátása Ítél. Messze 
innen, tál a szibériai nagy sivatagon, egy 
kis faluban volt az én otthonom. A (falu­
beli nép szegényei és ilyen sók van, mind 
hozzánk jártak. Akik betegek, vagy még 
kisdedek voltak, azokat mi kerestük fel: 
jó öreg anyám és én. A birtokunk jól 
jövedelmezett, mert mindenkinek jutott, 
ha minket az Isten áldása ért. Atyám a 
zemsztvókban elnöke, nem tudom mit tett, 
de nyilván olyat, mi a pétervári felsőbb 
körök akarata ellenére alkotmányunk szü­
letésének pirkadását jelenté. Egy nap el­
tűnt, azóta sem láttuk. Ugv vélem, mikor 
a szibériai vonaton idejöttem, az esti szellő 
hozta sóhaját a tomszki bányákból. Mind­
amellett, hogy drága atyám reánk nézve 
halott volt, később a tavasz virágzásának 
bájos illata boldoggá tett, midőn megis­
mertem a férfit, ki ez időszaknak fénylő, 
ragyogó s forró napja.

— Csak röviden, fejezd be érz-dgé- 
seidet, holnap másutt folytatod majd !

— Nem is mondhatnám el, nem éle­

temért teszem, hanem másért kőnyörgők 
Exellencziádhoz. ,

Eszményem, bálványom volt e férfi a 
mennyire szerettem, igazolja ezt cseleke­
detem, melylyel hazámat, özvegy öreg 
anyámat elhagytam, őt kisértem ide, az 6 
hőé tetteit csodáltam s szerénytelen sem 
vagyok, ha azt állítom, hogy vitézségének 
forrása szivemből fakadt. A végzet össze­
hozott jársnőmmel, ki itteni tartózkodását 
sajátságos természetének tulajdonította. Leg • 
nagyobb szenvedelme az izgató, véres üt­
közetekben gyönyörködhetni. Együtt jár­
tuk ez erődöket, nézegettük az arzenált, 
a raktárakat, szóval mindenütt voltunk 
csapán szórakozásból, Nehány napja múlt 
el anpak, hogy a felrobbantott erődöt 
lerajzolván, amint társnőm mondta: „Em­
lékül port-arthuri tartózkodásunkra, mely 
nem sokára véget ér“.

— Szerencsétlen 1 Hát te vezetted 
ellenségünket a vár gyomrába?

A rabuő hangja elcsuklik, könyei 
sűrűn hullanak, karjait kinyújtva, kezeit 
tördelve, alig hallhatóan rebegi:

— Megöltem Michajlomat, meggyil­
koltam Kundratenkó tábornokot 1 Engedd, 
hogy vele egy sírban pihenhessek.

Hirtelen felemeli kezét, melyben egy 
tőr villant meg, következő pillanatban a 
szép, bá'os s (Ide porhüvelyből a szivek 
legnemesebbike öntó a piros vért, annak 
párolgásával felszáll az ártatlan, tiszta lé­
lek a mártírok világába.

(Vége.)

Magvak nagyraktára Debreczenben
Kossuth-utcza.:

Valódi erfurti, konyhakerti és 
virágmagvak direkt behozatala a 
legelső világhírű forrásból.

Gazdasági magvak a legjobb 
fajtiszta és magas csiraképessógü 
minőségben. — Luczerna, lóhere, 
quedlinburgi és hazai J takarmány- 
répák, disz-, pázsit- és réti fűma^vak 
nagy választékban. — Bükköny 
esibehur, czukorczirok, muhar.

"" == íCertésaeteiriböl: =====

mindennemű évelő virágtövek, virág és 
ki nytakerti termények plántái, virághagy­
mák és gumók nagyválasztókban.

Remek chrysantemum tövek 10 drb 
2*80 korona. Újdonságok 10 drb 5 korona 
Legszebb cactus gyöngyikék (georginák) 
10 drb 3 60 korona. Újdonságok 5 korona. 
Japáni liliomok, tubarózsák, begóniák, Ja- 
páni iris, Crozy és orchidea virágú Cannák 
igen olcsón.

Nagy képes árjegyzék kívánatra.
■ Lóhere magvakban igen ilönyös ajánlatot lehetet.
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Levélben! twuli»UosA«lA»okr» 
toaanTAlAHkAimik, Sin n

eg h rli II Illetik.
Apró hlrdt-U'Hfh elAre time leiedéit.

Dija IC e*6i* óó fillér, minden további 
esó 4 fillér, vMUgaht bnthkltel nyomatott

ELADÓ KÖNYVEK. Gracza György „Szabad­
ság harcz története“ 5 kötet és Platen „Uj 
gyógymódok“ 2 kötet. Mindkét müdiszki- 
adásban igen jutányos árban eladó. Czim a 
kiadóhivatalban.

TANULÓ fölvétettik Ullmann Salamon fűszer 
üzletében Piacz u. 70.

limkiéietersiági

takarmanyrépa magvak,
franczia luczerna, veresvirágu lóh re 
és Mauthner-féle konyhakerti és vi­
rágmagvak megérkeztek s a legju- 

tányosabban árusittatnak.

MAYER JENŐ

EGY ió forgalmú kerékgyártó műhely május I 
1-től kiadó, hol kovács műhely is van. — í 
Értekezhetni Nap-utcza 15., az asztalosnál. :

Ifiszer- és csemege fixletében
Debreczen, Piacz- és Széchenyi 

— utcza sarok.

lében
réchenyi- I
~=J

füs7erke eskedue Debreczen,
gróf Degenfeld-tér. Tisza-palota.

Ajánlj a saját termésű tisz­
tán kezelt
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nagy Üveg 
ára: 2 KORONA 

ca kis üvec ára: 1 korona

HASZNÁLATI UTASÍTÁS MINDEN ÜVEGHEZ 
v . . . MELLÉKELVE VAN!. . .

<0 ^ 0&&

A dr Borsos-féle

Hajszesz és Hajkenőcs
biztosan megszűr, éti a haj 
hullását, a í.vjv.-gek meg­
törését. helmolyo-
SOdását. T« ; -s-'ii ártalmat­
lan. — Elősegíti a haj 
növését a.inak sxinőt 

nem változtatja meg.
1 üveg Hajzzaaa ára 1—2 kor 
1 tégely Hajkenöos ára 1 kor. 

Kapható:

MIHALOVITS J.
gyógyszertárában

DEBRECZE 1ST, 
[ Főtér 3L szám.

Hirlapeiarusitók
felvétetnek

a „Mreczsf imitssárs
városi nyomdában,

xrf&.r-oah.áts!, keresztépület-

Van szerencsém a nagyérdemű kö­
zönség becses tudomására hozni, hogy 
1866. év óta fennálló hentes- és csemege­
üzletemben folyó 1905. évi márczius hó 
1-től kezdve naponta kapható lesz friss 
sertéshús, zsírnak *aló, friss háj, szalonj a 
stb. hentes áruk.

Továbbá mindan nap friss főzésű 
prágai és kassai sonka és naponta frissen 
készített virsli, szafaládé és mindennemű 
bel- és külföldi mintára készült vegyes 
felvágottak kaphatók.

Magamat a nagyérdemű közönség 
becses pártfogásába továbbra is ajánlva 

maradtam tisztelettel

i

1 literenként 26 kr., 50 literen 
felüli hordóban 16 kr. — Széles­
körben I lismert legjobb zamatu
nyers, pergelt ős darált 
kávéit, stokerauí, szepességi 
borsót, lencsét, nagybányai, 
bősz iái aszalt szilvát, lek­
várt, diót és mindennemű 

fűszer áruit.
Az áruk minősége, tisztán kezelése és 

W pontos kiszolgálásért kezeskedik. 9

3 aj át őrlásix feliár 
asztali SÓ.=

<f51ivattermíinket
= újonnan szervezve j

fflme. Bird L.
fővárosi női szabó mester 

vezetése alatt

Irans bé 1-én
nyitjuk meg.

Megrendelések =.t a tavaszi szezonra érke­
zett újdonságokból már is elfogadunk.

Kiváló tisztelettel

D

m

női divatáruháza.

Cj! Megnyílt f f Dj!
a Kossuth-utczai Maradék áruház 

olcsóbb minden v feladásnál

Bj!

Minthogy kizárólag rőfös árut rendezünk 
be, a raktáron levő összes czipő, kalap, női 
és férfi íehérnemüek, miederek, kesztyű, 
nyakkendő, harisnya, női és hu ruhák, 
esernyők stb. fél árban árusítjuk el.

Székely Jenő és Társa utódai
===== Kossulh-utoza 15. sz., Gyógyszertárral szemben. Dj!

Debreoxen, nyomatott a víiios könyvnyomdájában. 1905.


